

Conseil d'administration

Session annuelle Rome, 23-26 juin 2025

Distribution: générale Point 10 de l'ordre du jour

Date: 26 juin 2025 WFP/EB.A/2025/10-A

Original: anglais Rapports concernant les sessions du Conseil

d'administration

Les documents du Conseil d'administration sont disponibles sur le site Web du PAM (https://executiveboard.wfp.org/fr).

Décisions et recommandations de la session annuelle de 2025 du Conseil d'administration

Bureau du Conseil d'administration		
Présidente:	S. E. Mme Elissa Golberg (Canada)	
Suppléant:	S. E. M. Andreas Von Brandt (Allemagne)	
Vice-Présidente:	S. E. Mme Jhenifer María Mojica Flórez (Colombie)	
Suppléante:	S. E. Mme Carla Barroso Carneiro (Brésil)	
Membre:	S. E. M. Fredrick Lusambili Matwang'a (Kenya)	
Suppléante:	S. E. Mme Patricia Chisanga Kondolo (Zambie)	
Membre:	M. Balaji Jujjavarapu (Inde)	
Suppléante:	Mme Manar Sabah Mohammad Al-Sabah (Koweït)	
Membre:	M. Roman Diatka (Tchéquie)	
Suppléant:	S. E. M. Zsolt Belánszky-Demkó (Hongrie)	
Rapporteuse:	Mme Gisèle Coulibaly (Côte d'Ivoire)	

Table des matières

Adoption de l'o	rdre du jour4	4
Élection au pos	te vacant du Bureau et désignation du Rapporteur	4
Questions stra	tégiques actuelles et futures	4
2025/EB.A/1	Déclaration liminaire de la Directrice exécutive, y compris un aperçu des possibilités et des défis actuels et futurs pour le PAM	4
Questions de p	olitique générale	4
2025/EB.A/2	Politique en matière d'ancrage local4	4
Rapports annu	els	4
2025/EB.A/3	Rapport annuel sur les résultats de 2024	4
Questions d'or	ganisation et d'administration!	5
2025/EB.A/4	Point annuel sur les progrès accomplis dans la mise en œuvre des recommandations formulées à l'issue de l'évaluation stratégique des mesures prises par le PAM en matière de protection contre l'exploitation et les atteintes sexuelles	5
Fonctions de co	ontrôle	5
2025/EB.A/5	Nomination d'un membre du Comité consultatif de contrôle indépendant	5
Questions fina	ncières et budgétaires!	5
2025/EB.A/6	Comptes annuels vérifiés de 2024	5
2025/EB.A/7	Mise à jour du Plan de gestion du PAM pour 2025-2027	<u>-</u>
2025/EB.A/8	Rapport sur l'utilisation des mécanismes de financement stratégique du PAM (1 ^{er} janvier-31 décembre 2024)	5
Fonctions de co	ontrôle (suite)	7
2025/EB.A/9	Rapport annuel du Comité consultatif de contrôle indépendant	7
2025/EB.A/10	Rapport annuel de l'Inspectrice générale et note de la Directrice exécutive	7
2025/EB.A/11	Examen de la gestion des points importants signalés en matière de risque et de contrôle – 2024	7
2025/EB.A/12	Rapport annuel du Bureau de l'Ombudsman et des services de médiation pour 2024 et note de la direction	7
2025/EB.A/13	Rapport annuel du Bureau de la déontologie pour 2024	3
Questions de p	olitique générale (suite)	3
2025/EB.A/14	Amendements à la politique d'évaluation du PAM (2022)	3
Fonctions de co	ontrôle (suite)	3
2025/EB.A/15	Rapport annuel sur l'évaluation en 2024 et réponse de la direction	3
2025/EB.A/16	Rapport succinct de l'évaluation stratégique portant sur l'appui apporté par le PAM aux réfugiés, aux personnes déplacées à l'intérieur de leur propre pays et aux migrants, et réponse de la direction	3
2025/EB.A/17	Rapport succinct de la synthèse d'évaluations portant sur l'action du PAM dans les pays à revenu intermédiaire (2019–2024) et réponse de la direction. 8	3

2025/EB.A/18	Rapport succinct de l'évaluation de l'intervention d'urgence majeure coordonnée au niveau central menée par le PAM en Ukraine et réponse de la direction	8
Questions d'org	anisation et d'administration (suite)	9
2025/EB.A/19	Désignation d'un membre du Conseil d'administration devant siéger au jury chargé de sélectionner des membres du Comité consultatif de contrôle indépendant	9
2025/EB.A/20	Dérogation à l'article VI.1 du Règlement général concernant la soumission du plan stratégique à la session annuelle du Conseil	9
2025/EB.A/21	Nomination de l'Inspecteur général et Directeur du Bureau des services de contrôle	9
Rapports conce	rnant les sessions du Conseil d'administration	10
2025/EB.A/22	Résumé des travaux de la première session ordinaire de 2025 du Conseil d'administration	10
ANNEXE I		11
Ordre du jour		11
ANNEXE II		14
Liste des docum	ents	14

Décisions et recommandations

Les décisions et recommandations figurant dans le présent rapport seront mises en œuvre par le Secrétariat à la lumière des délibérations du Conseil, dont les principales observations seront consignées dans le résumé des travaux de la session.

Adoption de l'ordre du jour

Le Conseil a adopté l'ordre du jour.

23 juin 2025

Élection au poste vacant du Bureau et désignation du Rapporteur

Conformément à son Règlement intérieur, le Conseil a élu S. E. Mme Jhenifer María Mojica Flórez (Colombie, Liste C) membre du Bureau, et S. E. Mme Carla Barroso Carneiro (Brésil, Liste C) membre suppléante du Bureau.

En application de l'article XII de son Règlement intérieur, le Conseil a nommé Mme Gisèle Coulibaly (Côte d'Ivoire, Liste A) Rapporteuse de la session annuelle de 2025.

23 juin 2025

Questions stratégiques actuelles et futures

2025/EB.A/1 Déclaration liminaire de la Directrice exécutive, y compris un aperçu des possibilités et des défis actuels et futurs pour le PAM

Le Conseil a pris note de la déclaration liminaire de la Directrice exécutive. Les principaux points de cet exposé et les observations formulées par le Conseil figureraient dans le résumé des travaux de la session.

23 juin 2025

Questions de politique générale

2025/EB.A/2 Politique en matière d'ancrage local

Le Conseil a approuvé le document intitulé "Politique en matière d'ancrage local" (WFP/EB.A/2025/5-A).

23 juin 2025

Rapports annuels

2025/EB.A/3 Rapport annuel sur les résultats de 2024

Le Conseil a approuvé le Rapport annuel sur les résultats de 2024 (WFP/EB.A/2025/4-A/Rev.1), notant que celui-ci constituait un exposé complet des résultats obtenus par le PAM pendant l'année écoulée et des progrès accomplis par celui-ci sur la voie de la réalisation des objectifs énoncés dans le Plan stratégique pour 2022-2025 et dans le Cadre de résultats institutionnels. Conformément à l'article VI.3 du Statut et à ses décisions 2000/EB.A/2 et 2004/EB.A/11, ainsi qu'à la résolution E/RES/2013/5 du Conseil économique et social de l'Organisation des Nations Unies et à la décision prise par le Conseil de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture à sa 148e session en 2013, le Conseil d'administration a demandé que le Rapport annuel sur les résultats de 2024 soit transmis au Conseil économique et social et au Conseil de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture, accompagné de la présente décision ainsi que des décisions et recommandations qu'il avait adoptées en 2024¹.

24 juin 2025

٠

¹ Les États-Unis d'Amérique se sont dissociés du présent rapport. Pour de plus amples informations, veuillez vous référer à la déclaration officielle des États-Unis d'Amérique sur le Rapport annuel sur les résultats.

Questions d'organisation et d'administration

2025/EB.A/4

Point annuel sur les progrès accomplis dans la mise en œuvre des recommandations formulées à l'issue de l'évaluation stratégique des mesures prises par le PAM en matière de protection contre l'exploitation et les atteintes sexuelles

Le Conseil a pris note du document intitulé "Point annuel sur les progrès accomplis dans la mise en œuvre des recommandations formulées à l'issue de l'évaluation stratégique des mesures prises par le PAM en matière de protection contre l'exploitation et les atteintes sexuelles" (WFP/EB.A/2025/9-A).

24 juin 2025

Fonctions de contrôle

2025/EB.A/5 Nomination d'un membre du Comité consultatif de contrôle indépendant

Le Conseil a approuvé le renouvellement du mandat d'un membre du Comité consultatif de contrôle indépendant selon les modalités suivantes:

Mme Bettina Tucci Bartsiotas (Uruguay), du 14 novembre 2025 au 13 novembre 2028.

24 juin 2025

Questions financières et budgétaires

2025/EB.A/6 Comptes annuels vérifiés de 2024

Le Conseil:

- a approuvé les états financiers annuels du PAM pour l'exercice 2024, tout en prenant acte du rapport de l'Auditeur externe, qui lui avait été soumis conformément à l'article XIV.6 (b) du Statut;
- ii) a pris note du prélèvement sur le Fonds général d'un montant de 1 598 965 dollars pour l'exercice 2024 afin de financer les versements à titre gracieux et la comptabilisation en pertes de montants en espèces et de créances;
- iii) a pris note de ce que les pertes de produits et autres pertes enregistrées en 2024 avaient été comptabilisées comme charges d'exploitation de l'exercice.

Le Conseil a également pris note des observations formulées par le Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires de l'Organisation des Nations Unies (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/2, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/2) et le Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/3, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/3).

24 juin 2025

2025/EB.A/7 Mise à jour du Plan de gestion du PAM pour 2025-2027

Ayant examiné la Mise à jour du Plan de gestion du PAM pour 2025-2027 présentée dans le document WFP/EB.A/2025/6-B/1/Rev.1, le Conseil:

a) a pris note de la diminution de la prévision de contribution pour 2025, qui était passée de 8 milliards de dollars, comme cela était indiqué dans le Plan de gestion du PAM pour 2025-2027 initial (WFP/EB.2/2024/5-A/1/Rev.1), à 6,4 milliards de dollars, et a rappelé le paragraphe v) de sa décision 2024/EB.2/2, dans laquelle il avait approuvé l'utilisation du Compte de péréquation des dépenses administratives et d'appui aux programmes pour combler tout écart entre les recettes provenant du recouvrement des coûts d'appui indirects associé aux contributions et le budget administratif et d'appui aux programmes de 2025;

b) a pris également note des besoins opérationnels prévus, estimés à 19,1 milliards de dollars au 9 avril 2025, et du plan d'exécution provisoire actualisé, établi à 9,6 milliards de dollars;

- c) a en outre pris note des mesures d'économie que la Directrice exécutive avait appliquées à la lumière de la diminution de la prévision de contribution dans l'intention de réduire à hauteur de 10 pour cent au maximum le budget administratif et d'appui aux programmes, qui s'élevait à 480 millions de dollars pour 2025, conformément au paragraphe iv) de la décision du Conseil 2024/EB.2/2, ainsi que des mesures d'économie supplémentaires qu'elle mettait en œuvre pour adapter les dépenses de 2026 aux prévisions de financement, et lui demandait de le tenir informé à intervalles réguliers;
- d) a approuvé l'allocation de 150 millions de dollars au total à prélever sur la part non affectée du Fonds général, comme suit:
 - i. 40 millions de dollars au maximum pour financer le filet de sécurité des bureaux de pays à un moment où ces bureaux devaient s'adapter à la réduction du niveau des ressources, le PAM étant prié de le tenir informé de la situation à cet égard et de lui rendre compte de l'utilisation de ces fonds;
 - ii. 40 millions de dollars au maximum pour couvrir les dépenses liées à la gestion et à la stabilisation des effectifs de façon à adapter ceux-ci à la réduction des financements, le PAM étant prié de le tenir informé de la situation à cet égard et de lui rendre compte de l'utilisation de ces fonds;
 - iii. 70 millions de dollars afin de procéder à un apport exceptionnel de capitaux dans le dispositif d'auto-assurance pour couvrir les pertes liées aux guerres;
- e) a pris note des progrès accomplis dans le cadre de la réorganisation interne du PAM.

Le Conseil a également pris note des observations formulées par le Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires de l'Organisation des Nations Unies (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/2, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/2) et le Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/3, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/3).

24 juin 2025

2025/EB.A/8 Rapport sur l'utilisation des mécanismes de financement stratégique du PAM (1er janvier-31 décembre 2024)

Le Conseil:

- a) a pris note du document intitulé "Rapport sur l'utilisation des mécanismes de financement stratégique du PAM (1^{er} janvier-31 décembre 2024)" (WFP/EB.A/2025/6-C/1/Rev.1);
- b) a approuvé le relèvement à 10 millions de dollars É.-U. à compter de 2025 du plafond du volet du Compte d'intervention immédiate destiné à la préparation aux situations d'urgence, et demandé que toute modification de ce plafond qui pourrait être envisagée à l'avenir lui soit soumise pour approbation dans le Plan de gestion du PAM, en même temps que l'objectif de dotation du Compte d'intervention immédiate.

Le Conseil a également pris note des observations formulées par le Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires de l'Organisation des Nations Unies (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/2, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/2) et le Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/3, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/3).

Fonctions de contrôle (suite)

2025/EB.A/9 Rapport annuel du Comité consultatif de contrôle indépendant

Le Conseil a pris note du document intitulé "Rapport annuel du Comité consultatif de contrôle indépendant" (WFP/EB.A/2025/7-B/1).

Le Conseil a également pris note des observations formulées par le Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires de l'Organisation des Nations Unies (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/2, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/2) et le Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/3, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/3).

25 juin 2025

2025/EB.A/10 Rapport annuel de l'Inspectrice générale et note de la Directrice exécutive

Le Conseil a pris note du document intitulé "Rapport annuel de l'Inspectrice générale" relatif à l'année 2024 (WFP/EB.A/2025/7-C/1), et a constaté que les activités de contrôle fondées sur les risques exécutées et décrites dans les rapports en 2024 avaient fait apparaître des problèmes particuliers, souvent récurrents, touchant certains aspects des processus de gouvernance, de gestion des risques et de contrôle mis en place dans l'ensemble du PAM qui, s'ils n'étaient pas traités, seraient susceptibles de compromettre, à certains égards, la réalisation des objectifs stratégiques et opérationnels de celui-ci. Parallèlement, il pourrait être envisagé de reproduire à l'échelle du PAM plusieurs pratiques utiles constatées dans le cadre de ces mêmes processus.

Le Conseil comptait bien que le PAM remédierait aux problèmes exposés dans ce rapport.

Le Conseil a également pris note de la note de la Directrice exécutive sur le Rapport annuel de l'Inspectrice générale (WFP/EB.A/2025/7-C/1/Add.1).

Le Conseil a en outre pris note des observations formulées par le Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires de l'Organisation des Nations Unies (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/2, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/2) et le Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/3, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/3).

25 juin 2025

2025/EB.A/11 Examen de la gestion des points importants signalés en matière de risque et de contrôle – 2024

Le Conseil a pris note du document intitulé "Examen de la gestion des points importants signalés en matière de risque et de contrôle – 2024" (WFP/EB.A/2025/7-D/1/Rev.2).

Le Conseil a également pris note des observations formulées par le Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires de l'Organisation des Nations Unies (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/2, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/2) et le Comité financier de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture (WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/3, WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/3).

25 juin 2025

2025/EB.A/12 Rapport annuel du Bureau de l'Ombudsman et des services de médiation pour 2024 et note de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé "Rapport annuel du Bureau de l'Ombudsman et des services de médiation pour 2024" (WFP/EB.A/2025/7-F).

2025/EB.A/13 Rapport annuel du Bureau de la déontologie pour 2024

Le Conseil a pris note du document intitulé "Rapport annuel du Bureau de la déontologie pour 2024" (WFP/EB.A/2025/7-E).

25 juin 2025

Questions de politique générale (suite)

2025/EB.A/14 Amendements à la politique d'évaluation du PAM (2022)

Le Conseil a approuvé les amendements proposés à la politique d'évaluation du PAM tels qu'ils figuraient dans le document WFP/EB.A/2025/5-B.

25 juin 2025

Fonctions de contrôle (suite)

2025/EB.A/15 Rapport annuel sur l'évaluation en 2024 et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé "Rapport annuel sur l'évaluation en 2024" (WFP/EB.A/2025/7-G/1/Rev.1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.A/2025/7 G/1/Add.1.

25 juin 2025

2025/EB.A/16 Rapport succinct de l'évaluation stratégique portant sur l'appui apporté par le PAM aux réfugiés, aux personnes déplacées à l'intérieur de leur propre pays et aux migrants, et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé "Rapport succinct de l'évaluation stratégique portant sur l'appui apporté par le PAM aux réfugiés, aux personnes déplacées à l'intérieur de leur propre pays et aux migrants" (WFP/EB.A/2025/7-G/2/Rev.1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.A/2025/7-G/2/Add.1.

25 juin 2025

2025/EB.A/17 Rapport succinct de la synthèse d'évaluations portant sur l'action du PAM dans les pays à revenu intermédiaire (2019–2024) et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé "Rapport succinct de la synthèse d'évaluations portant sur l'action du PAM dans les pays à revenu intermédiaire (2019–2024)" (WFP/EB.A/2025/7-G/3/Rev.1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.A/2025/7-G/3/Add.1.

25 juin 2025

2025/EB.A/18 Rapport succinct de l'évaluation de l'intervention d'urgence majeure coordonnée au niveau central menée par le PAM en Ukraine et réponse de la direction

Le Conseil a pris note du document intitulé "Rapport succinct de l'évaluation de l'intervention d'urgence majeure coordonnée au niveau central menée par le PAM en Ukraine" (WFP/EB.A/2025/7-G/4/Rev.1) et de la réponse de la direction publiée sous la cote WFP/EB.A/2025/7-G/4/Add.1.

26 juin 2025

Questions d'organisation et d'administration (suite)

2025/EB.A/19 Désignation d'un membre du Conseil d'administration devant siéger au jury chargé de sélectionner des membres du Comité consultatif de contrôle indépendant

Comme suite à la création, à sa première session ordinaire de 2024, d'un jury chargé de procéder à la sélection des membres du Comité consultatif de contrôle indépendant devant être nommés ou reconduits dans leurs fonctions (WFP/EB.1/2024/8-A), le Conseil a approuvé la proposition de désigner S. E. Mme Krisztina Bende, Ambassadrice et Représentante permanente de la Suisse auprès des organismes des Nations Unies ayant leur siège à Rome, en tant que représentante de la Liste D en remplacement de M. Peter Natiello, Représentant permanent suppléant des États-Unis d'Amérique.

26 juin 2025

2025/EB.A/20 Dérogation à l'article VI.1 du Règlement général concernant la soumission du plan stratégique à la session annuelle du Conseil

Le Conseil:

- i) a rappelé que, dans sa décision 2024/EB.2/5, il avait approuvé son programme de travail pour l'exercice biennal 2025–2026 prévoyant l'examen du Plan stratégique du PAM pour 2026–2029 à la deuxième session ordinaire de 2025;
- ii) a noté que le Plan stratégique du PAM pour 2022-2025 resterait en vigueur jusqu'en décembre 2025;
- iii) a décidé d'introduire une dérogation à l'article VI.1 du Règlement général en vertu duquel le plan stratégique du PAM devait lui être présenté à sa session annuelle, et s'attendait à examiner le document en vue de son approbation à sa deuxième session ordinaire de 2025.

26 juin 2025

2025/EB.A/21 Nomination de l'Inspecteur général et Directeur du Bureau des services de contrôle

Le Conseil:

- a rappelé que toutes les décisions concernant la nomination de l'Inspecteur général et le renouvellement ou le non-renouvellement de son contrat devaient être prises sur avis du Comité consultatif de contrôle indépendant et avec le consentement préalable du Conseil d'administration, et demandé qu'une explication soit fournie à cet égard;
- a rappelé en outre que, conformément aux dispositions de la Charte du Bureau de l'Inspecteur général, le mandat de l'Inspecteur général était d'une durée de quatre ans, renouvelable une seule fois, sans possibilité de recrutement ultérieur par le PAM à la fin du dernier mandat;
- c) a souligné la nécessité d'éviter que le poste d'Inspecteur général ne soit vacant;
- d) a pris note du projet de la Directrice exécutive d'engager une procédure de sélection aux fins de la nomination de l'Inspecteur général et Directeur du Bureau des services de contrôle à l'approche de la fin du mandat de la titulaire du poste, Mme Fabienne Lambert;

e) compte tenu de sa décision 2021/EB.A/27, du retard qu'avait subi le recrutement et du fait que le contrat de travail de Mme Lambert avait pris effet le 15 septembre 2021, a donné son accord à la prorogation du mandat de celle-ci jusqu'au 14 septembre 2025, conformément aux dispositions de la Charte de l'Inspecteur général.

26 juin 2025

Rapports concernant les sessions du Conseil d'administration

2025/EB.A/22 Résumé des travaux de la première session ordinaire de 2025 du Conseil d'administration

Le Conseil a approuvé le document intitulé "Projet de résumé des travaux de la première session ordinaire de 2025 du Conseil d'administration", dont la version finale serait disponible sous la cote WFP/EB.1/2025/10-B.

26 juin 2025

ANNEXE I

Ordre du jour

- 1. Adoption de l'ordre du jour (pour décision)
- 2. Élection au poste vacant du Bureau et désignation du Rapporteur (pour décision)
- 3. Déclaration liminaire de la Directrice exécutive, y compris un aperçu des possibilités et des défis actuels et futurs pour le PAM

4. Rapports annuels

a) Rapport annuel sur les résultats de 2024 (pour décision)

5. Questions de politique générale

- a) Politique en matière d'ancrage local (pour décision)
- b) Amendements à la politique d'évaluation du PAM (2022) (pour décision)
- c) Point sur le rôle du PAM dans le cadre de l'action humanitaire collective (2024) (pour information)
- d) Point sur l'application par le PAM de la résolution 72/279 de l'Assemblée générale des Nations Unies (Repositionnement du système des Nations Unies pour le développement) (pour information)

6. Questions financières et budgétaires

- a) Comptes annuels vérifiés de 2024 (pour décision)
- b) Mise à jour du Plan de gestion du PAM pour 2025-2027 (pour décision)
- c) Rapport sur l'utilisation des mécanismes de financement stratégique du PAM (1er janvier-31 décembre 2024) (pour décision)
- d) Rapport de la Directrice exécutive sur les contributions et les réductions et dérogations concernant les coûts (article XIII.4 (f) du Règlement général) en 2024 (*pour information*)

7. Fonctions de contrôle

- a) Nomination d'un membre du Comité consultatif de contrôle indépendant *(pour décision)*
- b) Rapport annuel du Comité consultatif de contrôle indépendant (pour décision)
- c) Rapport annuel de l'Inspectrice générale *(pour décision)* et note de la Directrice exécutive *(pour décision)*
- d) Examen de la gestion des points importants signalés en matière de risque et de contrôle 2024 (pour décision)
- e) Rapport annuel du Bureau de la déontologie pour 2024 (pour décision)
- f) Rapport annuel du Bureau de l'Ombudsman et des services de médiation pour 2024 et note de la direction *(pour décision)*
- g) Rapports d'évaluation (pour décision)
 - 1. Rapport annuel sur l'évaluation en 2024 et réponse de la direction
 - 2. Rapport succinct de l'évaluation stratégique portant sur l'appui apporté par le PAM aux réfugiés, aux personnes déplacées à l'intérieur de leur propre pays et aux migrants, et réponse de la direction

3. Rapport succinct de la synthèse d'évaluations portant sur l'action du PAM dans les pays à revenu intermédiaire (2019–2024) et réponse de la direction

- 4. Rapport succinct de l'évaluation de l'intervention d'urgence majeure coordonnée au niveau central menée par le PAM en Ukraine et réponse de la direction
- h) Rapports succincts d'évaluations de plans stratégiques de pays et réponses de la direction *(pour décision)*
 - 1. Éthiopie (2020-2025) <u>POINT REPORTÉ À LA DEUXIÈME SESSION ORDINAIRE DE 2025</u>
- i) Plan de travail de l'Auditeur externe (pour information)

8. Questions opérationnelles

- a) Plans stratégiques de pays (pour décision)
 - 1. Éthiopie (2025-2030) <u>POINT REPORTÉ À LA DEUXIÈME SESSION ORDINAIRE DE</u> 2025
 - 2. Rwanda (2025-2029) <u>POINT REPORTÉ À LA DEUXIÈME SESSION ORDINAIRE DE 2025</u>
- b) Exposé oral aperçu mondial des besoins humanitaires ainsi que des problèmes et priorités d'ordre opérationnel (pour information)¹
- c) Rapport sur la visite sur le terrain des membres du Conseil d'administration du PAM (pour information)
- d) Point sur le Service aérien d'aide humanitaire des Nations Unies (pour information)*
- e) Rapport sur les pertes globales pour la période allant du 1^{er} janvier au 31 décembre 2024 (*pour information*)
- f) Point sur l'achat de produits alimentaires (*pour information*)
- g) Rapport sur la sécurité (pour information)*

9. Questions d'organisation et d'administration

- Point annuel sur les progrès accomplis dans la mise en œuvre des recommandations formulées à l'issue de l'évaluation stratégique des mesures prises par le PAM en matière de protection contre l'exploitation et les atteintes sexuelles (pour décision)
- b) Désignation d'un membre du Conseil d'administration devant siéger au jury chargé de sélectionner des membres du Comité consultatif de contrôle indépendant (pour décision)
- c) Dérogation à l'article VI.1 du Règlement général concernant la soumission du plan stratégique à la session annuelle du Conseil *(pour décision)*
- d) Nomination de l'Inspecteur général et Directeur du Bureau des services de contrôle (pour décision)
- e) Programme de travail du Conseil d'administration pour l'exercice biennal 2025-2026 (pour information)
- f) Intervention des organismes représentatifs du personnel devant le Conseil (pour information)

¹ Les points signalés par un astérisque sont présentés pour information uniquement mais seront tout de même examinés pendant la session.

g) Rapport statistique sur la répartition du personnel recruté sur le plan international (administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur) au 31 décembre 2024 (pour information)

10. Rapports concernant les sessions du Conseil d'administration

- a) Décisions et recommandations adoptées au cours de la session annuelle de 2025 du Conseil d'administration
- b) Résumé des travaux de la première session ordinaire de 2025 du Conseil d'administration (pour décision)

ANNEXE II

Liste des documents

Adoption de l'ordre du jour

1 Ordre du jour provisoire WFP/EB.A/2025/1/1/Rev.2
Ordre du jour provisoire annoté WFP/EB.A/2025/1/2/Rev.1

Rapports annuels

4 a) Rapport annuel sur les résultats de 2024 WFP/EB.A/2025/4-A/Rev.1

Questions de politique générale

5 a)	Politique en matière d'ancrage local	WFP/EB.A/2025/5-A
5 b)	Amendements à la politique d'évaluation du PAM (2022)	WFP/EB.A/2025/5-B
5 c)	Point sur le rôle du PAM dans le cadre de l'action humanitaire collective (2024)	WFP/EB.A/2025/5-C
5 d)	Point sur l'application par le PAM de la résolution 72/279 de l'Assemblée générale des Nations Unies (Repositionnement du système des Nations Unies pour le développement)	WFP/EB.A/2025/5-D

Questions financières et budgétaires

6 a)	Comptes annuels vérifiés de 2024	WFP/EB.A/2025/6-A/1
	Rapport du Comité consultatif pour les questions administratives et budgétaires	WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D)/2 WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/2
	Rapport du Comité financier de la FAO	WFP/EB.A/2025/6-(A,B,C,D,)/3 WFP/EB.A/2025/7-(B,C,D,I)/3
6 b)	Mise à jour du Plan de gestion pour 2025-2027	WFP/EB.A/2025/6-B/1/Rev.1
6 c)	Rapport sur l'utilisation des mécanismes de financement stratégique du PAM (1er janvier-31 décembre 2024)	WFP/EB.A/2025/6-C/1/Rev.1
6 d)	Rapport de la Directrice exécutive sur les contributions et les réductions et dérogations concernant les coûts (article XIII.4 (f) du Règlement général) en 2024	WFP/EB.A/2025/6-D/1

Fonctions de contrôle

7 a)	Nomination d'un membre du Comité consultatif de contrôle indépendant	WFP/EB.A/2025/7-A
7 b)	Rapport annuel du Comité consultatif de contrôle indépendant	WFP/EB.A/2025/7-B
7 c)	Rapport annuel de l'Inspectrice générale	WFP/EB.A/2025/7-C/1
	Note de la Directrice exécutive sur le Rapport annuel de l'Inspectrice générale	WFP/EB.A/2025/7-C/1/Add.1
7 d)	Examen de la gestion des points importants signalés en matière de risque et de contrôle – 2024	WFP/EB.A/2025/7-D/1/Rev.2
7 e)	Rapport annuel du Bureau de la déontologie pour 2024	WFP/EB.A/2025/7-E

7 f)	Rapport annuel du Bureau de l'Ombudsman et des services de médiation pour 2024	WFP/EB.A/2025/7-F	
7 g)	Rapport annuel sur l'évaluation en 2024	WFP/EB.A/2025/7-G/1/Rev.1	
	Réponse de la direction au rapport annuel sur l'évaluation en 2024	WFP/EB.A/2025/7-G/1/Add.1/Rev.1	
	Rapport succinct de l'évaluation stratégique portant sur l'appui apporté par le PAM aux réfugiés, aux personnes déplacées à l'intérieur de leur propre pays et aux migrants	WFP/EB.A/2025/7-G/2/Rev.1	
	Réponse de la direction aux recommandations issues du rapport succinct de l'évaluation stratégique portant sur l'appui apporté par le PAM aux réfugiés, aux personnes déplacées à l'intérieur de leur propre pays et aux migrants	WFP/EB.A/2025/7-G/2/Add.1	
	Rapport succinct de la synthèse d'évaluations portant sur l'action du PAM dans les pays à revenu intermédiaire (2019-2024)	WFP/EB.A/2025/7-G/3/Rev.1	
	Réponse de la direction aux recommandations issues du rapport succinct de la synthèse d'évaluations portant sur l'action du PAM dans les pays à revenu intermédiaire (2019-2024)	WFP/EB.A/2025/7-G/3/Add.1	
	Rapport succinct de l'évaluation de l'intervention d'urgence majeure coordonnée au niveau central menée par le PAM en Ukraine	WFP/EB.A/2025/7-G/4/Rev.1	
	Réponse de la direction aux recommandations issues du rapport succinct de l'évaluation de l'intervention d'urgence majeure coordonnée au niveau central menée par le PAM en Ukraine	WFP/EB.A/2025/7-G/4/Add.1	
7 i)	Plan de travail de l'Auditeur externe	WFP/EB.A/2025/7-I/1	
Questi	ons opérationnelles		
8 c)	Rapport sur la visite sur le terrain des membres du Conseil d'administration du PAM	WFP/EB.A/2025/8-C	
8 d)	Point sur le Service aérien d'aide humanitaire des Nations Unies	WFP/EB.A/2025/8-D	
8 e)	Rapport sur les pertes globales pour la période allant du 1 ^{er} janvier au 31 décembre 2024	WFP/EB.A/2025/8-E	
8 f)	Point sur l'achat de produits alimentaires	WFP/EB.A/2025/8-F	
8 g)	Rapport sur la sécurité	WFP/EB.A/2025/8-G	
Questions d'organisation et d'administration			
9 a)	Point annuel sur les progrès accomplis dans la mise en œuvre des recommandations formulées à l'issue de l'évaluation stratégique des mesures prises par le PAM en matière de protection contre l'exploitation et les atteintes sexuelles	WFP/EB.A/2025/9-A	
9 b)	Désignation d'un membre du Conseil d'administration devant siéger au jury chargé de sélectionner des membres du Comité consultatif de contrôle indépendant	WFP/EB.A/2025/9-B	
9 c)	Dérogation à l'article VI.1 du Règlement général concernant la soumission du plan stratégique à la session annuelle du	WFP/EB.A/2025/9-C	

Conseil

9 d)	Nomination de l'Inspecteur general et Directeur du Bureau des services de contrôle	WFP/EB.A/2025/9-D/Rev.1
9 e)	Programme de travail du Conseil d'administration pour l'exercice biennal 2025-2026	WFP/EB.A/2025/9-E
9 g)	Rapport statistique sur la répartition du personnel recruté sur le plan international (administrateurs et fonctionnaires de rang supérieur) au 31 décembre 2024	WFP/EB.A/2025/9-G

Rapports concernant les sessions du Conseil d'administration

10 a)	Décisions et recommandations adoptées au cours de la session annuelle de 2025 du Conseil d'administration	WFP/EB.A/2025/10-A
10 b)	Résumé des travaux de la session annuelle de 2025 du Conseil d'administration	WFP/EB.A/2025/10-B*

Notes d'information

Liste provisoire des participants

Calendrier provisoire

WFP/EB.A/2025/INF/1

WFP/EB.A/2025/INF/2/Rev.1

Rapport de la Directrice exécutive sur les récents mouvements du personnel de direction

WFP/EB.A/2025/INF/3

^{*} Document publié après approbation du Conseil d'administration à sa deuxième session ordinaire de novembre 2025.